



臺灣雲林地方檢察署

發稿日期：115 年 1 月 28 日

發稿單位：本署觀護人室

連絡人：朱啓仁 主任檢察官

連絡電話：05-6334991

雲林地檢署辦理榮譽觀護人專業成長訓練

結合數位宣導強化防詐知能 培力榮觀專業共同守護社會安全

臺灣雲林地方檢察署於 115 年 1 月 27 日，結合雲林縣榮譽觀護人協進會會員大會，辦理「115 年第 1 次榮譽觀護人專業成長訓練」。訓練課程由謝采霖觀護心理師主講「司法心理工作：從認識情緒到覺察」，協助榮譽觀護人提升自我情緒覺察與心理支持能力，使其在實務工作中能更周延地陪伴受保護管束人順利復歸社會。

當日活動由臺灣高等檢察署臺南檢察分署檢察長黃玉垣蒞臨指導，並與雲林地方檢察署檢察長黃智勇、雲林縣榮譽觀護人協進會理事長慈復華，共同表揚 114 年度服務績效卓著之榮譽觀護人及資深榮觀合計 42 人，其中包括榮獲法務部、臺灣高等檢察署及地檢署獎項者 34 人，以及服務年資逾 10 年、20 年及 30 年的榮觀 8 人，充分彰顯司法保護工作的深厚價值與社會意義，並期盼持續凝聚一支兼具專業與溫度的榮觀團隊。

黃玉垣檢察長於致詞時表示，榮譽觀護人在協助受保護管束人復歸社會的歷程中，扮演不可或缺的角色；他勉勵所有夥伴，在給予溫暖關懷的同時，也要引導更生人正視責任、連結各項社會資源，協助其跨越困境、穩健前行，而這股持續付出的力量，正是翻轉人生的重要關鍵。

黃智勇檢察長亦特別感謝服務逾 30 年的徐延燕等資深榮觀，讚譽其為雲林司法保護工作的堅實支柱，除投入保護管束執行外，更長期參與反賄、反毒、反詐騙及修復式司法宣導，展現高度使命感與公益情懷。他強調，榮譽觀護人是司法保護體系中極為關鍵的夥伴，透過持續專業精進與創新宣導方式，將能更有效陪伴更生人走向光明，厚植社會安全網絡。

慈復華理事長亦於會中勉勵榮譽觀護人持續精進專業知能，秉持同理關懷與堅定信念，協助地檢署深化觀護輔導工作，並在第一線發揮防詐宣導力量，成為守護社區安全與支持更生人復歸的重要後盾。

因應近年數位詐騙案件層出不窮，雲林地檢署特別於會中安排防詐宣導，透過大螢幕播放【假幣店、真水房】短影音，並同步分享至榮觀社群媒體群組，結合實

體與線上管道深化宣導成效；同時提醒榮觀夥伴，面對虛擬貨幣投資邀約務必提高警覺，凡涉及索取個人資料、金融帳戶、交付現金或虛擬資產者，皆應審慎查證，如有疑慮，應即撥打 165 反詐騙專線，及早阻斷詐騙行為，守護自身與服務對象的財產安全。



臺灣高等檢察署臺南檢察分署檢察長黃玉垣黃玉垣檢察長（中）與法務部獎得獎人合影，感謝榮觀長年投入觀護輔導與反詐、反毒宣導，受獎人不僅是司法保護的堅實支柱，更以行動詮釋司法溫情。



雲林地檢署謝采霖觀護心理師主講「從認識情緒到覺察」課程，榮譽觀護人踴躍提問及分享，期盼在實務工作中能更周延地引導受保護管束人順利復歸社會。



於會中結合數位科技，帶領榮觀夥伴觀看【假幣店、真水房】防詐短影音，並同步分享至榮觀社群群組，透過實體與線上雙管齊下，強化第一線榮觀的防詐知能。



臺灣高等檢察署臺南檢察分署檢察長黃玉垣（右五）、雲林地檢署檢察長黃智勇（左四）、雲林縣榮譽觀護人協進會理事長慈復華（左五）與資深榮譽觀護人們合影，展現凝聚雲林榮觀團隊三十七年的精華與傳承。